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COMUNE DI MINUCCIANO

Provincia di Lucca

C.I.A.F. 2016
Si comunica che l’Amministrazione Comunale ha intenzione di organizzare nel periodo 22 agosto/2 settembre 2016  le tradizionali attività presso la struttura polifunzionale  “C.I.A.F. ex cinema Pancetti di Gorfigliano.

Per organizzare al meglio l’iniziativa, si chiede agli interessati di presentare una domanda di pre-iscrizione, che permetterà al Comune di “calibrare” l’organizzazione a seconda del numero dei partecipanti e della loro età. 

Il trasporto non è previsto , ogni iscritto dovrà  raggiungere la sede con mezzi propri , il Comune si impegna a garantire tale servizio solo per le gite previste durante l’attività.  Come negli anni passati, l’Amministrazione chiederà di versare, a titolo di quota di iscrizione, un piccolo contributo a parziale copertura dei costi di realizzazione del servizio.

Di seguito si riassumono le informazioni generali sull’iniziativa che l’Amministrazione comunale prevede di attivare: 
CHI PUO’ RICHIEDERE L’ISCRIZIONE: le attività sano riservate ai bambini di età compresa fra i 3 e i 14 anni residenti nel Comune di Minucciano
L’ATTIVITA’: l’attività  si svolgerà presumibilmente in un unico periodo : dal 22 agosto  al 2 settembre 2016   su 5 giorni settimanali Come accaduto negli anni precedenti, gli educatori cercheranno di dividere i bambini in due gruppi in ragione dell’età, alternando eventualmente l’attività mattina/pomeriggio. Potranno essere previste giornate dedicate a escursioni e gite sia sul territorio comunale che presso la Piscina di Piazza al Serchio, in occasione delle quali potranno esserci variazioni di orario. Il servizio mensa non è garantito, verrà garantito esclusivamente nei giorni in cui verranno effettuate le escursioni.
MODALITA’ DI ISCRIZIONE: il Comune cercherà di garantire la partecipazione di tutti i bambini per i quali è presentata domanda, salvo che il numero di richieste sia eccezionalmente elevato. Il Comune non procederà ad effettuare l’attività qualora le pre - iscrizioni siano inferiori a 10. Le domande di pre-iscrizione dovranno essere presentate in Comune, presso l’ufficio protocollo, utilizzando il modello appositamente predisposto e scaricabile dal sito internet del Comune di Minucciano  www.comune.minucciano.lu.it oppure reperibili presso l’ufficio protocollo comunale e consegnate entro e non oltre il giorno 16 agosto 2016, ore 12,00.
Il Comune si riserva di non accettare le domande pervenute dopo tale termine nel caso in cui le iscrizioni tardive causino problemi organizzativi.

Nel caso eccezionale in cui il numero di domande dovesse essere eccedente rispetto alle capacità organizzative, sarà data precedenza:

a) in via prioritaria, ai bambini residenti nel Comune di Minucciano, secondo l’ordine di presentazione della domanda.

b) Nel caso in cui rimangano posti disponibili, si procederà a iscrivere i bambini che hanno frequentato nell’ultimo anno scolastico una delle scuole presenti nel territorio del Comune o che hanno almeno uno dei genitori residente nel territorio del Comune. L’iscrizione avverrà secondo l’ordine di presentazione delle domande fino all’eventuale esaurimento dei posti disponibili.

c) Infine, nel caso in cui rimangano ulteriori posti disponibili dopo l’iscrizione dei richiedenti di cui alle lettere a) e b), potranno essere iscritti - secondo l’ordine di presentazione delle domande fino all’eventuale esaurimento dei posti disponibili – ragazzi che non rientrano nelle categorie di cui ai punti precedenti. 
Solo dopo la comunicazione del Comune, con la quale viene data conferma della disponibilità dell’iscrizione, il richiedente dovrà versare la quota di partecipazione. L’iscrizione è perfezionata con il pagamento del contributo.
COSTO DEL SERVIZIO: 
la somma a carico della famiglia è pari 50 euro + 10 euro di assicurazione.
Ulteriori informazioni presso gli uffici comunali – Dr. Daniele Giorgi o Paola Giannetti tel. 0583 610391 e-mail segreteria@comunediminuciano.it info@comunediminucciano.it







